

4月7日17点,刘翔在其个人微博上发表博文《我的跑道!我的栏!》,正式宣布退役。上海体育局对此表示,尊重他的决定,理解他的选择,感谢他为上海体育事业作出的卓越贡献,并将刘翔称为上海的“城市英雄”。

上海体育局在其官方微博上说,刘翔是110米栏大满贯的世界第一人,他的辉煌战绩是中国田径事业发展的里程碑,向世人有力地传递了“亚洲有我!中国有我!”的正能量。



上海体育局回应刘翔退役:

感谢他 致敬他 祝福他

声音

国际田联主席迪亚克:“很遗憾听到刘翔退役的消息。但我们又很高兴曾拥有这样一名伟大的运动员,他为中国和世界田径运动都作出了巨大贡献。”

国家体育总局田管中心主任杜兆才:“刘翔创造了中国田径乃至中国体育的神奇,他是中国田径的一面旗帜。”

恩师孙海平:“刘翔是我这一生带过的最杰出的运动员,一个伟大的天才。我希望他能够进入国际田联,继续为中国田径的发展提高做贡献。”

“我恨我的脚!”在刘翔洋洋洒洒两千多字的退役声明中,这五个字显得格外刺眼。一个运动员在职业生涯中参加了近百场比赛,半数以上都获得了冠军。然而在带着伤痕累累的双脚离开赛场时,他的心中却依旧充盈着难以释怀的不甘与遗憾。

花开荼蘼、英雄迟暮的苍凉的确令人心酸,但是正如刘翔自己在退役声明中所说的那样,虽然他在跑道上摔倒了,虽然他只能带着遗憾和无奈单腿蹦到终点,虽然他只能似乎是告别似的最后亲吻一下栏架,但是他真的已经尽力了。对于挥手说再见的刘翔,我们不应用一声叹息为他辉煌的职业生涯画上尴尬的句号,我们应该给予他的是最真挚的感谢、致敬和祝福。

感谢刘翔!是他的横空出世改写了中国田径、中国体育的历史。2004年雅典奥运会上,他以平

世界纪录的成绩为中国人赢得了第一块男子田径奥运金牌。“亚洲有我!中国有我!”的夺冠豪言仿佛依旧回荡在耳边。是他打破了欧美选手在男子110米栏项目中的长年垄断,用奥运冠军、世锦赛冠军、室内世锦赛冠军和世界纪录的“全满贯”成就,宣告了中国人田径赛场上的地位。是他的优异表现激发了国人对于田径项目的关注,鞭策着李金哲、张培萌、薛长锐、张国伟等一大批中国的田径健儿在各自的项目中不断突破,勇攀高峰。

致敬刘翔!他性格开朗、幽默机智,在赛场内外张弛有度,妙语频出,在每一次的出国参赛训练中,在每一次与国外选手和观众沟通交流中,展示着新一代中国运动员的自信与开放。重压之下,他不轻言放弃;伤病面前,他不怨自艾;即使因为对手的打手干

扰而错失世锦赛冠军,刘翔也同样表现得宽容大气。2008年北京奥运会后,从巅峰跌落到谷底的刘翔用398天的时间顽强地走出人生低谷,再次回归世界顶级水平,背后的痛苦与辛酸很难有人能够真正体会。即使是在伦敦奥运会上再次伤退之后,刘翔在残酷的命运面前也从未放弃过东山再起的勇气。

祝福刘翔!人生的赛道依旧漫长。19年的跨栏生涯里,刘翔是中国体育从弱到强快速发展的见证者、亲历者和推动者。未来的日子里,刘翔仍然可以在新的领域用新的方式为中国的田径书写新的篇章,为中国体育事业的发展和改革贡献自己的力量。未来的日子里,祝福刘翔能够做回普通人、过好每一天,在人生道路上放下输赢的压力,纵情地跨越恣意地奔跑,认真享受平凡的美好。(据新华网)

被定格的“翔瞬间”



刘翔在雅典奥运会比赛中。



刘翔雅典奥运会夺冠后身披国旗。



刘翔洛桑世锦赛破纪录后在计时器前留影。



伦敦奥运会,刘翔单脚跳向终点。

刘翔大事记

1983年7月13日,刘翔出生于上海市普陀区的一个普通家庭。

2001年8月28日,北京世界大学生运动会,刘翔以13秒33获得冠军,这是他的第一个世界大赛冠军。

2001年11月19日,第九届全运会,第一次参赛的刘翔以13秒36的成绩获得金牌。

2004年的8月28日,雅典奥运会,刘翔以12秒91夺得金牌,并平了世界纪录,成为中国田径史上第

一位男子奥运冠军。
2006年7月12日,国际田联超级大奖赛洛桑站,刘翔以12秒88夺得金牌,并打破了尘封13年之久的世界纪录。

2007年8月31日,日本大阪田径世锦赛,刘翔以12秒95赢得个人首枚世锦赛金牌,集奥运冠军、世界冠军、世界纪录保持者于一身。

2008年8月18日,北京奥运会110米栏预赛刘翔因脚伤退赛。

2012年6月3日,国际田联钻石联赛尤金站,刘翔以12秒87夺得冠军。虽然这一成绩追平了世界纪录,但由于起风速未被认可。

2012年8月7日,伦敦奥运会110米栏预赛,刘翔跨越第一个栏时因踢栏摔倒,随后单腿跳向终点,并亲吻栏架,后来证实他跟腱断裂。

2015年4月7日,刘翔通过微博宣布退役,为职业生涯画上句号。(据新华网)